

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 39 (1541)



ПЯТНИЦА, 27 мая 1983 года



Цена 2 коп.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

14 июня в городе намечено провести очередной «День избирателя».

Состоятся отчеты членов исполкома перед населением в Домах культуры «Строитель», «Россия», в клубе «Горняк», депутатов — в трудовых коллективах по месту выдвижения. На предприятиях и в организациях состоятся встречи с заведующими отделов горисполкома.

Предложения горожан, критические замечания будут обобщены, по ним будут приняты конкретные меры.

ВАХТА МИРА

Митингом закончилась Вахта мира, проходившая в ГПТУ-178 с 17 по 24 мая.

На нем принято решение отработать один день на рабочих местах и заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Это значительная прибавка к 300 рублям, уже перечисленным училищем в Фонд мира в этом году.

М. ГРИДАСОВА,
секретарь комсомольской организации ГПТУ-178.

ДЕСЯТИДНЕВКА КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ

Комсомольская организация города приняла участие в десятидневке комсомольского действия, объявленной ЦК ВЛКСМ с 10 по 20 мая. На первом ее этапе проводилось патрулирование членов ОКОД в вечернее время, на втором — посещение на дому подростков, совершивших правонарушения и склонных к ним.

Десятидневка позволит горному комсомолу улучшить правовое воспитание подростков, укрепила его связь с советами общественности микрорайонов.

НОВЫМ ТРУДОВЫМ ДИНАСТИЯМ—БЫТЬ!

— заверили участники городского слета, выпускники восьмых классов школ города, изъявившие желание идти учиться в профессионально-техническое училище.

Открыла слет, проходивший под девизом «Мы — молодая гвардия рабочих и крестьян», первый секретарь горкома комсомола В. И. Касторпова.

На слет были приглашены секретарь горкома партии Т. В. Гордеева, заместитель секретаря парткома треста Л. С. Носуленко, секретарь комитета комсомола ЛГОКа В. Я. Решетник, заведующий горно К. Б. Мартенс, завуч ГПТУ-178 Л. А. Овчинникова, директора школ города.

К ребятам обратилась В. И. Касторпова. Она сказала:

— Понятна приподнятая, взволнованная атмосфера, которая царит сегодня в этом зале. И дело не только в том, что на улице весна, а с ней люди всегда связывают свои мечты и надежды. Дело в том, что каждый из вас переживает сейчас волну своей биографии, прекрасное, но и ответственное время человеческого бытия.

Через день для вас, выпускников, повсеместно прозвучит последний звонок. Этот торжественный и немного грустный акт прощания со школой подведет незыримую черту под вашим детством, еще и еще раз напомнит: настала пора сказать Родине, партии, родителям и учителям сердочно спасибо за счастливые школьные годы, твердо и уверенно вступить в ряды многомиллионной армии твор-

ВЫПУСНОЙ МЕСЯЦ МАЙ

Пять лет существует в городе детская художественная школа. За эти годы из ее стен вышли 84 юных художника. 26 из них продолжают учебу, решив стать профессионалами.

Нынешний май стал порой окончания школы — еще для 38 ребят. В общеобразовательных школах они, в основном, еще шести-семиклассники, а здесь выпускники.

Семеро из них закончили школу на «отлично», а нынешний год в целом по школе на «отлично» закончили одиннадцать учеников.

Подведение итогов учебного года, вручение свидетельств об окончании школы состоялось на торжественном собрании. На него были приглашены ученики и их родители.

По итогам выставки работ за прошедший учебный год Почетные грамоты за первые места вручены Эрет Сергею по разделу «Станковая живопись», Зыковой Наталье («Графика»), Зверевой Елене («Художественная роспись по дереву»), Воробьевой Светлане («Ручное ткачество»), Тишковой Елене («Керамика»). Самая юная среди победителей конкурса — Постникова Галина (по разделу «живопись»), она учится в подготовительной группе.

В 1982 году ученики художественной школы участвовали в республиканском конкурсе «Дружба», проводившемся телепередачей «Цветик-семицветик». Многие

цов и соиздателей.

В. И. Касторнова назвала некоторых из ребят, решивших идти по стопам отцов и матерей, братьев и сестер, носить гордое звание — рабочий. Среди них Сергей Исенко, Владимир Силин, Светлана Подкорытова, Игорь Овчинников.

Сергей Исенко, выступивший затем от имени выпускников, сказал: «Для меня сомнений нет. Я иду в ПТУ-178. Я вырос в Лисаковске. И очень люблю свой город, который растет и преобразуется на глазах. Мне приятно сознавать, что во всем этом есть вклад и моих родителей Владимира Ивановича и Раисы Петровны, братьев Николая и Алексея».

Сергей заворил собравшихся от имени выпускников своей школы, что они будут честно жить и работать, горячо любить нашу Родину.

На слете перед ребятами выступили К. Б. Мартенс, Л. С. Посуленко, Л. А. Овчинникова.

Выпускники училища этого года Валентина Оленина, председатель совета музея Н. И. Кузнецова, Виктор Чирков, Олег Мачнев зачитали наказ их будущей смене.

С паутетвственной речью перед ребятами выступила на слете секретарь горкома партии Т. В. Гордеева.

Первый городской слет выпускников 8 классов принял участие ко всем выпускникам школ города.

С. СВЕТЛАНОВА.

награждены Почетными грамотами республиканского телевидения, среди них Алексей Пахомов, Елена Черкунова, Ирина Ложкина и другие.

К торжествам, посвященных окончанию учебного года, была приурочена выставка работ учеников. Залом для нее на время стал один из учебных классов. На ней представлены рисунок, композиции, живопись, ручное ткачество, прикладная композиция.

Приятно видеть Георгию Яковлевичу Эрет работы своих детей, сына и дочери, выпускников школы, представленные на выставке. А Светлане Эрет, ученице 6 «а» класса школы № 3, и радостно и грустно расставаться с художественной школой. Радостно — здесь по ее словам, она научилась рисовать; грустно — очень дружным она считает свой выпуск, где царил товарищеский вырчка и взаимопонимание.

Но не закрываются двери детской художественной школы для ее выпускников. Они смогут продолжить обучение в специальной группе. Для них всегда открыты также двери учебных классов преподавателей школы О. Г. Жуковской, Н. В. Крестьянниковой, А. А. Рыцели, В. Ф. Зайцева, С. В. Каратаевой, директора школы Е. А. Варгота.

С. КСАНОВА.

„РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ“

Так называется массовый рейд, который проводится в городе с 15 по 31 мая. Городской комиссией по безопасности движения совместно с обществом «Казавтомобилитель», ДОСААФ, инженерами по безопасности движения автопредприятия проведены проверки, прочитаны лекции, состоялись беседы в организациях, с владельцами личного транспорта.

Цель рейда — улучшение безопасности движения на дорогах, соблюдения правил движения водителями.

К. ВАСИЛЬЕВ.

ХЕЛЬСИНКИ. Ряд конкретных предложений, направленных на запрещение ядерного оружия, предотвращение размещения в Европе новых американских ракет средней дальности и претворение в жизнь предложения о создании безъядерной зоны на Севере Европы, передан здесь представителями участников состоявшегося в феврале этого года форума финских общественных организаций — «Парламента обществественности за разоружение» — президенту Финляндии Мауну Койвисто.

Принимая делегацию представителей более 160 общественных организаций, выступающих за мир, разрядку, разоружение, президент Койвисто выразил глубокую озабоченность в связи с ухудшением за последние годы международной обстановки. Он указал, что расширяющееся движение сторонников мира стало важным фактором, оказывающим положительное влияние на процесс укрепления международной безопасности.

ВАШИНГТОН. Резкой критикой подверг политику США в отношениих между Западом и Востоком, на переговорах по проблемам вооружений, а также подход Вашингтона к его западноевропейским союзникам видный политический деятель, бывший канцлер ФРГ Г. Шмидт.

В интервью газете «Вашингтон пост» он указал, что «сомневается в серьезности» действий администрации Рейгана на советско-американских переговорах в Женеве о контроле над вооружениями. «Мы, евро-

пейцы, — подчеркнул Г. Шмидт, — хотим сотрудничать с Советским Союзом, особенно в области ограничения вооружений». «Разрядка, похоже, стала рассматриваться как дурное слово в американских кругах, — сказал он. — Но ни одно правительство европейской страны не отречется от разрядки. Мы хотим жить в мире».

Г. Шмидт решительно осудил односторонние действия Белого дома, направленные на свертывание отношений между Востоком и Западом, игнорирование

Вашингтон интересов западноевропейских партнеров США.

«Возьмите, к примеру, американское эмбарго на строительство советского газопровода. По этому вопросу с нами не было проведено равным счетом никаких консультаций. Мы узнали об этом лишь из программы вечерних новостей», — отметил он. Зерновое эмбарго 1979 года, попытки «бойкота» Московской Олимпиады 1980 года — все эти акции, указал Г. Шмидт, «демонстрируют огромное пренебрежение» Соеди-

ненных Штатов к своим союзникам.

Он подтвердил заинтересованность Западной Европы в добрососедских отношениях с Советским Союзом, развитию взаимовыгодного экономического и торгового сотрудничества, которое имеет давние исторические корни. Г. Шмидт отметил, что его «родной город Гамбург торгует с Новгородом уже по крайней мере 600 лет». Он указал на полную бесперспективность попыток Вашингтона использовать разного рода торговые запреты для оказания политического давления на Советский Союз. «Наивно рассчитывать, что с помощью экономических мер СССР можно будет поставить на колени», — подчеркнул Г. Шмидт, указавший, что советский народ обладает колоссальными возможностями, огромным чувством любви к своей стране и сорвет «любые попытки иностранцев восторжествовать над ним».

(ТАСС, «Правда»).

НЕОБХОДИМ РАЗУМНЫЙ ПОДХОД

1 ИЮНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

- 10.00** — торжественная линейка, возложение цветов к обелиску Славы.
- 10.30** — конкурс рисунков на асфальте (аллея Труда).
- 11.30** — веселые соревнования по школам.
- 12.30** — киновыпуски (ДК

- «Строитель», клуб «Горняк», кинотеатр «Искра»).
- 13.30** — велосипедные соревнования на стадионе школы № 2 (для октябрят 1—3 классов).
- 14.00** — игра-эстафета «Поезд Мира» (аллея Труда).

- 16.00** — концерт «Мы о мире поем» на агитплощадке 1 микрорайона.
- 17.00** — концерт на агитплощадке 4 микрорайона.
- 12.00 — 20.00** — работа аттракционов на стадионе «Горняк».

стоящие два года. Активно, деловито прошли конференции на Лисаковском горно-обогатительном комбинате, фабрике гравитационно-магнитного обогащения, Краснооктябрьском бокситовом рудодуплении.

Однако, отчеты и выборы показали, что еще не везде работа велась на хорошем уровне. Так, группой народного контроля ПМК-1404 за второе полугодие 1982 года была проведена всего одна проверка, хотя отчитались они о семи. Трудящиеся ПМК на отчетном собрании подвергли председатели группы резкой критике и переизбрали. Сейчас городской комитет народного контроля оказал практическую помощь группе в налаживании работы.

На собраниях были избраны новые составы групп. В них вошли передовики производства, опытные специалисты, способные квалифицированно решать задачи, поставленные перед органами народного контроля. Всего избрано 1180 народных дозорных. В их числе 335 коммунистов, 191 член ВЛКСМ, 665 рабочих. Улучшился качественный состав председателей. 55 их них являются заместителями секретарей парторганизаций, членами парткомов, бюро. Все они имеют высшее или средне-специальное образование.

Городским комитетом народного контроля составлены мероприятия по критическим замечаниям, предложениям, высказанным на собраниях, реализация которых позволит улучшить работу народного контроля на предприятиях и в организациях.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,
председатель городского комитета народного контроля.

должные меры по наведению порядка в выгрузке вагонов. Не рейсов по перевозке грунта оформляются в установленном тогда как согласно товарно-

новое, что здесь допускаются серьезные упущения в рассмотрении жалоб, заявлений

С. ВОЛОДИН.

Что в металлоломе?

Группа народного контроля горно-обогатительного комбината совместно с «Комсомольским прожектором» провела рейд на площадке металлолома. Здесь был обнаружен ряд серьезных недостатков. По результатам рейда была выпущена «Молния», которую вывесили в управлении комбината. Здесь помещены фотографии, которые красноречиво говорят о том, что руководи-

тели некоторых цехов и подразделений комбината не следят за тем, что же сдается в металлолом.

Так, на площадке были обнаружены новые секторы (не бывшие в употреблении) уплотнителей сушильных барабанов. Ориентировочная стоимость каждого из них около 60 рублей. А ведь до тем на 1983 год заказано еще 67 новых секторов.

Здесь же находятся новые воздушные заслонки, устанавливаемые в приточных камерах вентиляционных систем, деловые куски труб, поразобраный редуктор сепаратора ЭРМ-4.

♦ ФЕЛЬЕТОН НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ

ЧЕМПИОНЫ ПОНЕВОЛЕ

СОГЛАСНО последних научных исследований здоровье жителей Лисаковска находится на высочайшем уровне. А все почему? По причине повального увлечения садами-огородами. Надо сказать, что в других местах также есть эти самые сады-огороды, однако, они не оказывают столь благоприятного оздоровляющего воздействия на организм дачника, как в Лисаковске.

Главная причина этого воздействия по мнению компетентных научно-исследовательских институтов кроется в общественном транспорте, который обслуживает дачевладельцев города Лисаковска.

Начнем с нервной системы. Она закаляется во время часовых ожиданий очередного автобуса на остановках, особенно когда он переполненный. «Под завязку» проносится мимо. Это очень взбадривает нервную систему. После такого взбадривания разные стрессы, вызванные нагоняем начальника или домашним скандалом, кажутся приятным ветерком после урагана.

Кроме того, нервная система закаляется за счет различ-

ных температурно-влажностных факторов. На той же остановке в ожидании автобуса дачник со своим семейством подвергается воздействию и солнца, и дождя, и града, и хорошего казахстанского ветерка с пылью.

А как закаляется нервная система, когда не дождавшийся автобуса приходится идти пешком домой да еще с ребенком на руках!

Одним словом, как поется в песне: «Ни мороз нам не страшен, ни жара, удивляются даже доктора».

Теперь посмотрим на закалку со стороны чисто силового воздействия.

Предположим, вам, наконец, повезло и вы втиснулись в автобус. Тут вступает в дело целый комплекс силовых факторов. Вас сжимают со всех сторон с силой, по крайней мере, равной от пяти до десяти ваших весов, а если к этому добавить, что стоять приходится на одной ноге, а температура в салоне приближается к точке

кипения, то после двух десятков рейсов вы вполне можете выступить на ближайших олимпийских соревнованиях или в мировом чемпионате почти по любому виду спорта.

Конечно, не все выдерживают столь тяжкие испытания. Происходит естественный отбор. Наиболее стойкие выдерживают и могут запросто дождаться автобуса, съездить на дачу и даже вернуться домой, а на завтра утром выйти на работу. Правда, некоторые, еще не очень тренированные, испытывают сильнейшие позывы к дремоте, но зато для наиболее тренированных поездки на дачу — как очередная разминка для спортсмена-профессионала.

В результате естественного отбора выявляются «слабаны», которые не выдерживают томительных ожиданий на остановках и поездов в переполненных автобусах. Они с отчаянием покидают автомашины или, на худой конец, мотоциклы и покидают наши железные ряды.

Итак, благодаря руководству пассажирского автопредприятия

мы имеем в нашем городе мощный оздоровительный комплекс.

К этому можно добавить, что автобусы на дачу водят профессора, которые подчиняются только велению своего сердца, никаких графиков не признают и ни кем из руководителей предприятия, видимо, не контролируются, особенно в выходные дни и в часы после работы, когда наплыв людей особенно велик.

Убедительная просьба к руководству пассажирского автопредприятия и лично т. Нурмухамедову Т. Б. пересмотреть свое отношение к дачникам в лучшую сторону — установить, наконец, действенный контроль за движением автобусов на линии «город — дачи», чтобы те точно соблюдали график, и люди не шли бы пешком по маршруту дачи — город.

Правда, это несколько снизит степень закалки и физической тренированности дачников и они, к сожалению, не смогут принять участия в ближайших олимпийских соревнованиях, но это мы как-нибудь переживем.

С. ЭДЕЛЬШТЕИН.

В. И. ЛЕНИН неоднократно подчеркивал, что каждый на своем рабочем месте должен идти непрерывно дальше, добиваться непременно большего. Каждый, кто выполняет ту или иную работу, обязан со всей ответственностью относиться к порученному делу. На это вновь было указано XXVI съездом КПСС, ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК нашей партии. Товарищ Ю. В. Андропов отметил, что следует решительно повести борьбу против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Одно из основных условий укрепления дисциплины в нашем коллективе — создание благоприятных условий для высокопродуктивного труда. Штурмовщина, перебор в снабжении, плохая механизация всегда были «питательной средой» для нарушителей. Только за 1982 год потери рабочего времени по рудоуправлению составили 481 человеко-день, в том числе по разрешению администрации — 274, прогулы — 75, целодневные простои 132 человеко-дня. Если бы не было этих потерь, можно было бы произвести товарной продукции на 38 тысяч рублей.

К о л и ч е с т в о прогулов из года в год остается неизменным — 60-75 человеко-дней. По сравнению с общим фондом рабочего времени и численностью персонала рудоуправления эти величины выглядят совершенно незначительными. Но ведь каждый прогул наносит ущерб не только производству, но и общей нравственной атмосфере в коллективе. Мы боремся со злостными прогульщиками, прибегаем в некоторых случаях к их увольнению по соответствующей статье Кодекса. Думаю, что такая мера будет эффективна, как сокращение злостному прогульщику отпуска на число пропущенных им рабочих дней или привлечение к материальной ответственности в размере причиненного им производству ущерба, была бы очень эффективна.

Нельзя стать бережливым, не

уважая дисциплины среди бурильщиков. Имеет место слабая исполнительская дисциплина среди горных мастеров, недобросовестность в исполнении своих служебных обязанностей. Не выполнены мероприятия по обеспечению нормальной работы технологического транспорта. Коэффициент выпуска составил 0,48 при плане 0,54. Потери объемов только по этой причине составляют 644 тысячи тонн грузоперевозок.

Нехватка запчастей является одной из главных причин неэффективной работы автотранспорта, но тем не менее руково-

♦ ДИСЦИПЛИНА, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ВСЕМУ ГОЛОВА

ИСТОКИ

дители АТЦ и отдела материально-технического снабжения недостаточно занимаются реализацией выделенных фондов на запасные части.

В настоящее время ремонт в автотранспортном цехе организован в две смены, это должно улучшить работу технологического транспорта. Основной задачей в текущем году руководства автотранспортного цеха является организация ремонта технологического транспорта в субботние и воскресные дни, восстановление и постоянное поддержание двигателей, подвесок для всех автоколонн технологического транспорта.

Для коренного улучшения работы этого цеха необходимо усилить массово-воспитательную, организаторскую работу по укреплению дисциплины, повысить ответственность каждого на своем участке.

Не совсем удовлетворяет нас работа бульдозеров и дорожной техники. От работы цеха горной механизации (нач. Пастухов Т. Д.) зависит производитель-

Т. Д. Пастухову, главному механику В. В. Егорову необходимо уделить серьезное внимание работе бульдозеров и дорожной техники. Для этого следует производить планомерно-предупредительные ремонты строго по графику, внеплановые ремонты организовать по местам работы бульдозеров, обеспечить внедрение в производство новых бульдозеров Т-330.

Анализируя работу наших цехов, участков и рудников можно сказать, что еще не на должном уровне организация труда. Имеют место пьянство, прогулы и, как следствие этого, по-

УДАРНОГО ТРУДА

тери рабочего времени. У нас пока не везде научились считать и беречь его. А это несет ощутимые потери для производства.

Многое из арсенала средств, которыми располагает трудовой коллектив, применяется пока недостаточно. Возьмем товарищеский суд. Анализ его работы за минувший год показал, что все дела, рассмотренные им, были возбуждены не по инициативе администрации и общественных организаций рудоуправления. А это значит, что мы, в сущности, совершенно не используем важный рычаг борьбы за дисциплину. Коллективу рудоуправления в этом направлении еще предстоит немало потрудиться.

Одним из наиболее действенных средств укрепления трудовой и производственной дисциплины является широкое распространение бригадной формы организации труда и его оплаты. Это вполне понятно, ведь в бригаде, где все зависит от об-

18 человек. Все они трудятся вместе, рядом, прекрасно знают друг друга. Каждый на глазах у всех. А вот так, «на миру», человек, естественно, и ведет себя более собранно, ответственно. Любое, даже мелкое нарушение дисциплины сразу получает суровую оценку товарищей. О том, что именно так и обстоит дело, свидетельствует тот факт, что в бригадах, работающих на один наряд, проблема дисциплины практически решена. Сегодня в рудоуправлении бригадной формой охвачено 40 процентов рабочих. Мы с гордостью говорим о коллективах, которые возглавляют бригады Василий Михайлович Павлов, Юрий Владимирович Костенко, Иван Григорьевич Коваленко, Георгий Павлович Шмидт, Вальтер Иванович Завадский, Андрей Андреевич Гартман и другие. Эти бригады — пример для всех.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС было уделено особое внимание действительности социалистического соревнования, в котором прежде всего нужно руководствоваться ленинскими принципами его организации — гласностью, сравнимостью.

Социалистическим соревнованием в рудоуправлении практически охвачены все рабочие бригады, цехами, участками. Ход соревнования отражается на экранах. Ежедневно на селекторных оперативках объявляются победители трудовой вахты прошедшего дня. В 1982 году постановлением коллегии Министерства цветной металлургии Казахской ССР и Президиума республиканского комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности по итогам республиканского социалистического соревнования коллективам экскаваторных бригад № 7 (бригадир В. И. Завадский) и № 17 (Г. П. Шмидт) Козыревского рудника присвоены звания «Лучшая экскаваторная бригада». Звания «Лучшая бригада водителей»

студьи передовиков и новаторов производства.

Не поднята и роль социалистического соревнования в борьбе за экономно и бережливость. Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов говорил на ноябрьском Пленуме: «Сейчас вопрос экономии материальных ресурсов должен рассматриваться по-новому, а не так, что «экономил — хорошо, не экономил — тоже сойдет». Ныне экономия, рачительное отношение к народному добру — это вопрос реальности наших планов». Формальный подход к организации социалистического соревнования приводит к расхолаживанию, ослабляет производственную дисциплину, снижает ответственность работников.

Одним из основных факторов укрепления трудовой, производственной дисциплины и правил социалистического обещания является также создание хороших условий труда и быта работников. Нам надо четко помнить, что здоровье человека — это общественное богатство. А у нас еще большие потери рабочего времени допускаются по причине временной нетрудоспособности. За 1982 год они составили в целом по рудоуправлению 10934 человеко-дня против 9359 в 1981 году.

Все еще низок исполнительский уровень инженерно-технических работников. Сейчас мы ввели стандарт предприятия «Оценка качества труда ИТР и служащих». Это дает хорошие результаты, и мы эту работу будем совершенствовать и дальше.

В 1983 году коллективу рудоуправления предстоит решать ответственные задачи. Это мобилизация на успешное выполнение задач, поставленных майским Пленумом ЦК КПСС по Продовольственной программе и ноябрьским — по успешному решению народнохозяйственных планов.

Важная патриотическая инициатива москвичей «Честь и слава — по труду» нашла пи-

научившись подсчитывать затраты, выскидывать резервы. Если проанализировать простои технологического и горного оборудования, то можно заметить, что почти все они носят организационный характер. На барьерах имеются незначительные объемы отбитой горной массы. Это результаты слабой организации бурения скважин на карьер, слабой производст-

ности основного технологического оборудования — экскаваторов, автосамосвалов. Этот цех справляется со своим объемом работы, но планово-предупредительные ремонты ведутся слабо, не организован ремонт бульдозеров по месту их работы. По этой причине имеем большие простои горно-транспортного оборудования. В 1983 году начальнику цеха

работы, любой случай прогула, опоздания, снижения производительности сказывается не только на самом нарушителе дисциплины, но и на всех. Здесь особо проявляется сила общественного воздействия. Пример тому — наши бригады автотранспортного цеха и экскаваторные бригады на рудниках. В них входят не более 16—

двухсот человек бригады П. Н. Фоменко и А. А. Гартмана из автотранспортного цеха.

Но в организации социального соревнования у нас еще много упущений. Не лучшим образом поставлена гласность, недостаточно используется стенная печать, не обновляются и не реконструируются формы наглядной агитации,

рокую поддержку во всех трудовых коллективах нашего рудоуправления и способствует дальнейшему повышению эффективности и качества всей нашей работы.

Л. НАРОЖНАЯ,
начальник отдела труда и заработной платы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

У МЕНЯ бывали взрослые люди, которые, заливаясь слезами, умоляли дать им работу. С некоторыми из них нам приходится вместе молиться, чтобы они не покончили с собой. Многие говорят, что хотят умереть», — рассказывает Чарли Террелс, директор частного агентства по социальным вопросам. Его задача состоит в том, чтобы справиться с растущими очередями отчаявшихся людей, ищущих работу, жилье и пищу. Это происходит в Гэдсдене, в штате Алабама, но могло бы происходить в любом районе Америки.

Это могло бы быть в Вашингтоне, около универсама неподалеку от Белого дома, где стоит пожилой человек, который плачет, держа в руках консервную банку с пищей для собак. Когда его спрашивают, в чем дело, он говорит: «Я голоден, я голоден».

Это могло бы быть в Нью-Йорке, где отчаявшаяся женщина кричит на хозяина дома, который приходит, чтобы выбросить ее на улицу вместе с семерыми детьми. Бюро детской благотворительности забирает детей, что расстраивает ее еще больше. Саму женщину, бьющуюся в истерике, везут в психиатрическую больницу.

Несчастье и жестокость свирепствуют в стране. Постоянно слышишь о голоде и боли, об отчаянии и душевных страданиях. Вину за все это нельзя воз-

лагать только на рейганомистику. Все это существует давно. Социальная патология — это такая же неотъемлемая особенность нашего общества, как, скажем, преступность и нищета. Слово за статистикой:

— Более 27 тысяч американцев ежегодно кончают жизнь самоубийством, и их число растет по мере углубления экономического спада.

— Ежегодно совершается 23 тысячи убийств, 85 тысяч человек получают ранения из огнестрельного оружия. 13 миллионов человек становятся жертвами преступлений, в том числе нападений, изнасилований, вооруженных ограблений, краж со взломом, воровства и поджогов.

— 5,5 миллиона человек подвергаются арестам (помимо нарушений правил уличного движения), 550 тысяч человек заключены в окружные и федеральные тюрьмы и в тюрьмы штатов. Каждую неделю в тюрьмы попадает на 300 человек больше, чем оттуда выходит. По словам «Нью-Йорк таймс», Соединенные Штаты «сейчас переживают бум строительства тюрем», который растет вместе с преступностью и спадом.

— 9.580 тысяч человек упот-

лище «СВОБОДНОГО МИРА»

США: СКРЫТАЯ КАТАСТРОФА

Под таким заголовком американский журнал «Политикл афферс» опубликовал статью сотрудника Института изучения политики Майкла Паренти о положении трудящихся в США.

Агентство печати Новости предлагает ее вниманию читателей с сокращениями.

ребляють кокаин, а 31.450 тысяч — марихуану. 25 миллионов, или один из каждых десяти американцев, ежегодно обращаются за помощью к психиатру из-за психических проблем или эмоциональных нарушений. 35 миллионов человек страдают церебральными и физическими педостатками, включая паралич, глухоту, слепоту и другие. Непропорционально большое число их — бедняки.

— Свыше 500 тысяч детей содержится в сиротских домах, исправительных колониях и тюрьмах для взрослых. Большинство из них было арестовано за мелкие правонарушения или вообще не совершило никаких преступлений и заключено в тюрьму без должного разбирательства. Свыше 4,5 миллиона, или более половины из девяти миллионов детей, получающих

социальное вспомоществование, недодают. Многие, если не большинство из них страдают от поврежденной мозга, вызванных недостаточным питанием в пред-родовой и младенческий период, 900 тысяч детей, некоторые в возрасте всего семи лет, работают за мизерную плату сельскохозяйственными рабочими, посудомойками, прачками и прислужкой по десять часов в день в нарушение законов о детском труде.

— 14 тысяч рабочих ежегодно погибают на производстве, пять миллионов получают производственные травмы, 100 тысяч рабочих ежегодно серьезно заболевают профессиональными болезнями, в том числе антракозом, биссиниозом, раком и туберкулезом, а 100 тысяч умирают преждевременно по этой причине.

— 12 миллионов человек не имели работы в декабре 1982 года, растущее число из которых проявляют признаки депрессий и стресса, 6,5 миллиона заняты неполный рабочий день и нуждаются в полноценной работе. Еще три миллиона человек также являются безработными, но не учитываются, поскольку срок их пособий кончился, либо они прекратили искать работу.

— 31,5 миллиона человек жи-

вут ниже официального уровня бедности. Не лень держит их в бедности, а низкая зарплата, которую хозяева платят им, и высокие цены, квартплата и налоги. 12 миллионов тех, кто живет на самом дне бедности, страдают от голода и недоедания.

На основании всех этих данных можно сделать вывод, что 76 миллионов 550 тысяч человек, или примерно один из каждых трех американцев, страдают от лишения, отчаяния, болезней, наркомании и алкоголизма или издевательств и посягательств на его жизнь. Общее число смертельных случаев, явно заниженное, в результате убийств, самоубийств, несчастных случаев на производстве и на дорогах, лечения (или неверного лечения) и профессиональных заболеваний составляет 353 тысячи в год. Это значит, что за 12 лет, в течение которых 58 тысяч американцев были убиты во Вьетнаме, в США преждевременно, от несчастных и насильственных причин умерло 4,2 миллиона американцев.

Трагичность этой статистики усугубляет тот факт, что большинство смертей не является неизбежным результатом состояния здоровья, а в основном вызваны социальными и материальными условиями, системой, которая на первое место ставит прибыль, а не человека.

(АПН)

Одна из главнейших задач отдела содобеспечения — обеспечить правильное расходование огромных государственных средств, которые выделяются на нужды социального обеспечения. Эта задача особенно актуальна в связи с тем, что в городе выявляется много случаев неправильных выплат пенсий. Только за четыре месяца этого года переплачено пенсий на 1285 рублей. В 1982 году было выявлено четыре случая переплат на 3207 руб. 70 коп.

Большинство из них вызвано тем, что пенсионеры не сообщают горсобесу о поступлении на работу, а администрация предприятий, учреждений и организаций не выполняет пункт 17-4 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, обязывающий в пятидневный срок сообщать органам социального обес-

По незнанию или нежеланию?

печения о приеме ветеранов труда на работу. По этой причине образовалась переплата пенсии пенсионерам Н. Е. Зародыш (АТП УАТ), Д. И. Шмелеву (ДСУ-50), И. Я. Вобровой (гороно), Н. Д. Перерва («Казстальмонтаж») и другим.

Работники отдела принимают меры к тому, чтобы выискать выявленные переплаты, усиливают контроль за правильностью выплаты пенсий, активизируют профилактическую работу в целях их предотвращения.

Так, для решения вопроса о взыскании переполученной пенсии на сумму 1912 рублей с М. Р. Штро дело было передано в народный суд. В прокуратуру переданы дела Д. И. Шме-

лева, Н. Е. Зародыш. Во многих случаях пенсионеры, понимая, что произошла ошибка, приносят переплаченные суммы сразу же. Как правило, так поступают люди честные, недоразумение с которыми произошло по незнанию пенсионного законодательства, из-за того, что при оформлении ветеранов труда на пенсию ответственные лица предприятий, учреждений и организаций города, да и работники нашего отдела не всегда уделяют должное внимание ознакомлению граждан с обязанностями пенсионера.

Вести успешную работу по предотвращению, выявлению и взысканию переплат можно только при условии четкого выполнения руководителями пред-

приятый, организационный и учредительский правил о выплате пенсий. Однако некоторые руководители не считают нужным их выполнять. Так, в феврале этого года проверкой облфинотдела в городском узле связи (начальник П. М. Потыканенко) обнаружено, что здесь работают три пенсионера, о чем не сообщено в горсобес. К сожалению, подобные случаи не единичны.

В ближайшее время на отдельных руководителей, не сообщающих о приеме пенсионеров на работу, материал будет направлен в комитет народного контроля.

Для успешной работы по снижению переплат намечено широкое использование помощи общественности, профсоюзных и финансовых органов.

Г. ДРОНОВА,
заведующая горсобесом.

БЛАГОРОДНА И ТРУДНА

В Доме культуры «Строитель» прошел вечер чествования «Благородна и трудна работа — ежедневно маму заменять», работников ясли-сада «Золотой ключик», посвященный десятилетию сада.

На вечере выступили зам. секретаря парткома треста Л. С. Носуленко, секретарь партийной организации шефствующего над ясли-садом предприятия Западных электрических сетей В. И. Власова.

Старейшим работникам были вручены грамоты объединенного профсоюзного комитета треста «Лисаковскрудстрой» и ценные подарки.

Коллектив художественной самодеятельности посвятил им свои лучшие номера.

Т. ДУЛИНА,
художественный руководитель
Дома культуры «Строитель».

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Зрительный зал красочно оформлен. Волнуются участники циркового коллектива, волнуются их родители. Творческий отчет коллектива. К этому событию готовились очень тщательно. Чему научился каждый участник коллектива, как он вырос творчески, чем овладел за год занятий — на эти вопросы надо было ответить в ходе конкурса.

Первое место в старшей группе заняли Наталья Карпова и Ирина Никифорова, второе место — Наталья Колесникова, третье — Людмила Худорожка.

В младшей группе первое место присуждено Оксане Александровой, второе — Анюте Абусочник и Наталье Костенко, третье — Наталье Терешко.

Вперед у циркового коллектива репетиции, работа над совершенствованием техники исполнения, пополнение состава. Все это по плечу участникам и руководителю Е. Т. Шумской, ибо трудолюбие и творческий настрой — их верные спутники.

Л. ЧЕРНОВА
директор клуба «Горняк».

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

НАКАЗАНЫ ПЬЯНИЦЫ И ДЕБОШИРЫ

Помощник бурильщика рудника ЛГОКа А. Д. Маслов попал в медвытрезвитель. Товарищеский суд рудника объявил ему общественное порицание.

За посещение медвытрезвителя товарищеский суд ПАТН объявил выговоры водителю А. И. Проданец и слесарю В. Л. Кутявину.

Электросварщик участка № 3 управления «Уралдомнаремонт» Ю. В. Шадура в нетрезвом состоянии устроил скандал в клубе «Горняк». Решением товарищеского суда ему объявлено общественное порицание.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ, РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ, ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В книжный магазин «Прометей» поступили следующие тематические планы, по которым вы можете заказать книги:

Прапор;
Карпаты;
Веселка;

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1983—84 учебный год

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы). На вечернее отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство».

На заочное отделение по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» (на базе средней школы).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложением следующих документов:

1. Документ об образовании (подлинник).
2. Медицинская справка по форме № 286.
3. Направление по единой форме предъявляется командированными на обучение предприятиями, стройками, организациями.
4. Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия (представляется имеющим стаж практической работы не менее 2 лет, а также поступающим на вечернее отделение).
5. 4 фотографии (снимки без головного убора) размером 3 x 4.

По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:

На базе 8 классов: по русскому языку — диктант, математике — устно.

На базе 10 классов: литература — сочинение, математика — устно.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ В СЛЕДУЮЩИЕ СРОКИ:

На дневное обучение: на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа; на базе средней школы с 1 по 21 августа.

На вечернее обучение: на базе средней школы с 1 июля по 20 ноября;

На заочное обучение: на базе средней школы с 1 июня по 20 августа.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ



Сегодня об этом человеке знают все.

Достаточно подумать о его подвиге — и сердце наполняет чувство горячей признательности, глубокое уважение к этому человеку.

И сразу понимаешь, что это же самое чувство — безмерной человеческой солидарности — бросило Шаварша Карапетяна с плотины на дно водохранилища навстречу человеческой трагедии. Там, на 9-метровой глуби-



★ ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

ЛЕЧЕБНОЕ МАСЛО

Общезвестна польза облепихового масла. Как же его приготовить в домашних условиях? Из плодов отжимают сок, а кожуру и семена необходимо мелко измельчить. Затем этот жмых заливают подсолнечным маслом 1:1. Смесь настаивается 5—7 дней, ее необходимо периодически подогревать на водяной бане в течение 40 минут при 60 градусах. Хранить приготовленное таким образом масло можно в холодильнике в течение шести месяцев.

Подобным образом готовится масло из моркови, календулы. Морковь измельчают, заливают растительным маслом (2 части моркови, 1 часть масла) и томят в духовке 3—4 часа (только чтобы не кипело). Затем масло сливают и повторяют процедуру 2—3 раза.

Это масло можно использовать как ранозаживляющее, при экземах. При заболевании печени морковь томят с добавлением молока.

Н. ТРАЧ,
заведующая центральной аптекой

ПЕСНЯ О ЛИСАКОВСКЕ?

Уважаемая редакция!
Мы очень любим петь песни, знаем их очень много. Поем и песню о Лисаковске. Но, наверное, потому, что она уже давно написана, в ней трудно узнать наш сегодняшний город. Ведь он изменяется с каждым годом.

Мы знаем, что в Лисаковске немало есть самодеятельных поэтов, музыкантов. Может стоит объявить конкурс на лучшую песню о нашем городе?

**Пионеры 4 «В» класса
школы № 1.**

От редакции: Мы полностью согласны с ребятами из первой школы. Действительно, в концертах, конкурсах песни о Лисаковске не звучат. Предлагаем читателям нашей газеты присылать в редакцию свои стихи о городе. Лучшие из них будут опубликованы в газете и предложены нашим музыкантам.

не, куда рухнул потерявший управление троллейбус, погибали люди, и помочь им мог только он. Разбив окно троллейбуса, истекая кровью Шаварш снова и снова шарил в холодную мутную воду, вынося на поверхность потерявших сознание людей. Он спас двадцать человеческих жизней.

Мужественный, сильный человек, прекрасный пловец, он был готов к этому подвигу. С детских лет он посещал гимнастическую школу Альберта Азаряна, осваивал плавание, а затем и подводный спорт. У добродушного молодого человека был на редкость твердый характер, принесший ему 130 спортивных медалей, звание многократного чемпиона СССР и Европы, десятикратного рекордсмена мира по подводному спорту.

Шаварш сумел вернуться в большой спорт после вынужденного ему тяжелой болезнью 45 дней борьбы: врачи за его жизнь и здоровье после трагического происшествия на водохранилище. Он начал тренировки и через несколько месяцев установил свой десятый мировой рекорд.

На снимке: заслуженный мастер спорта Шаварш Карапетян в гостях у ребят одной из школ Еревана.

Фото Г. Багдасаряна
(Фотохроника ТАСС)

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.**

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 2261 — 5000.

Видна школа;
Техника;
Мир;
Аврора;
Радуга;
Гидрометеонздат;
Легкая и пищевая промышленность.

**НОВЫЕ КНИГИ
НА КАЗАХСКОМ ЯЗЫКЕ:**
Артоболевский И. П. и др.
Знакомьтесь — роботы! — А. Ата; Казахстан, 1981, ц. 0-60.

Абдразаков Б. **Глубокие корни.** — А.-Ата, Казахстан, 1983, ц. 0-40.

Батырбекова Б. **Золотая осень.** Стихи и поэмы. — А. Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-35.

Бердияров Т. **Возле дома тополя.** Поэма, стихи. — А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-30.

Доспанбетов У. **Память народа.** Роман. А.-Ата, Жазушы, 1982, ц. 1-10.

Ерсентов Р. **Высокие звезды.** — А.-Ата, Кайнар, 1982, ц. 0-45.

Мустафин Н. **Девичий букет.** Повесть. А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-45.

Муерепов К. **Думы мои.** Стихи и поэма. — А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 1-40.

Набиуллини Ж. **Мгновение.** Стихи. — А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-35.

Оразакон Е. **Силуэты живых.** Повесть. — А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-80.

Рахимов Ж. **Лицом к лицу.** Роман. — А.-Ата, Жазушы, 1983, ц. 0-75.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ
На дневное отделение: на базе восьмилетней школы с 1 июня по 31 июля. На базе средней школы с 1 июня по 14 августа.

На вечернее отделение: на базе средней школы с 15 июня по 15 ноября.

На заочное отделение: на базе средней школы: с 4 мая по 13 августа.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: 1 микрорайон, дом 17, тел. 26—43.
3—12.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся в первый класс на 1983—1984 учебный год по следующим отделениям: фортепиано, скрипка, виолончель — детей с 7 до 9 лет; баян, аккордеон, домра — с 9 до 11 лет; подготовительное отделение — с 6—7 лет.

К заявлению на имя директора школы прилагаются следующие документы: копия свидетельства о рождении (не заверенная нотариусом), медицинская справка от участкового врача, папка-скоросшиватель.

Приемная комиссия работает с 3 по 31 мая ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.

Приемные испытания проводятся с 1 по 13 июня. Адрес школы: 1 мкр., д. 46 «а», детская музыкальная школа, телефоны: 22—32, 34—72 (АТС ГТС).

3—3.

Срочно меняется двухкомнатная квартира в г. Жанатасе Дикамбулской области на двух- или однокомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 2 мкр., дом 10, кв. 82 после 18 часов, Телефон 22—97.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира в г. Сухой Лог Свердловской области на равноценную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 3, комната 436 (общественная № 2).